Liikenneturva julkaisi lehdissä alla olevan tietoiskun:

	Käytä aina turvavyötä

	Matkustajan paino kiloina
	”Törmäyspaino” kiloina

nopeudella

(pysähtymismatka cm)

	
	50 km/h
	80 km/h
	100 km/h

	20 kg lapsi
	800 kg

(25 cm)
	1300 kg

(40 cm)
	1600 kg

(50 cm)

	80 kg aikuinen
	3100 kg

(25 cm)
	5000 kg

(40 cm)
	7900 kg

(50 cm)

	- myös takaistuimella


LIIKENNETURVA

TEHTÄVÄ

a) Selitä fysiikan käsitteitä käyttäen, mitä ihmettä liikenneturva tarkoittaa sanalla ”törmäyspaino”.

b) Johda ”törmäyspainon” lauseke matkustajan massan, auton vauhdin ja pysähtymismatkan funktiona.

c) Laske ”törmäyspainon” arvot kolmen merkitsevän numeron tarkkuudella, jos lähtötiedot oletetaan tarkoiksi.

d)  Vertaa c)- kohdassa saamiasi tuloksia taulukon tietoihin. Yllätyitkö?

